

Проблема международного терроризма как угроза глобальной безопасности

Научный руководитель – Морозов Руслан Николаевич

Андрюшина Дарья Валериевна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра международных отношений и внешней политики, Донецк, Украина

E-mail: da0907rina@gmail.com

На рубеже XX-XXI века происходят глобальные изменения в международных отношениях. Появляются новые цели, разрабатываются концепции ведения внешней политики, а соответственно, - появляются и новые угрозы глобальной безопасности. Специальное место отводится такой угрозе глобальной безопасности как международный терроризм[3].

Существует множество различных трактовок понятия «терроризм», но до сих пор не было предложено единого определения данного понятия. Терроризм — сложное социально-политическое явление, существующее в разных видах и формах, его история насчитывает века. История приводит нам достаточно значительное количество террористических актов, которые были направлены как против отдельных государственных деятелей, так и против целых систем государственных образований[3]. К таким можно отнести :

- Убийство Царя в Римском сенате
- Террор периода якобинской диктатуры во Франции после революции 1789года
- События 11 Сентября 2001 года в Соединенных Штатах Америки и многое другое

Интернациональный терроризм необходим лицам или организациям, которые являются террористическими группировками для достижения своих политических и властных целей. Знаменательные изменения в системе международного терроризма произошли на протяжении 1990- х годов, когда данному явлению удалось распространить свои сети по всему миру и обозначить свою позицию с помощью неумолимо жестоких и бесчеловечных актов насилия[3].

Проблему международного терроризма относят к так называемым «новым» угрозам, несмотря на то, что проблема такого типа имеет очень давнюю историю. Из ограниченного явления, которое было замечено только в отдельных государствах, терроризм превратился в межнациональное явление, не различающего государственных и материковых границ, состоящее из наиболее вариативного состава лиц, не придерживающихся установленного порядка и желающих любыми способами заполучить ресурсы власти и само могущество.

Основными объектами террористических актов, как правило, становится гражданское население и гражданские объекты. Чем большее количество жертв, тем лучше совершено дело террористов[2].

Международный терроризм - это достаточно сложное явление, но всё же, можно обособить некоторые специфические черты такового явления.

Во-первых, интернациональный терроризм, как таковой, пытается перестроить мировой порядок под свои, как они считают, справедливые и честные ценности. С такими целями террористы пытаются построить иной всеохватывающий проект политической сущности.

Во-вторых, по факту, важнейшими акторами международного терроризма выступают никем не признанные негосударственные организации или же группа таковых. Их деятельность ведётся на территории некоторых государств, они (террористы) обладают

достаточно развитой системой связи, регулирующими деятельность органами. Примером может послужить международная террористическая организация «Аль-Каида»

В-третьих, в современном мире международный терроризм представляет собой опасность для организации мирового правопорядка и безопасности. Для примера, это взятие заложников, угон самолетов, минирование и подрыв зданий различного государственного уровня

В-четвёртых, за последнее двадцатилетие между организациями подобного типа были налажены достаточно прочные связи в различных сферах.

В общем, можно подчеркнуть то, что международный терроризм, как и любые другие явления, развивается по мере достижений человечества в различных сферах. Безусловно, научно-технический прогресс внёс свой вклад в развитие международного терроризма, ведь на данном этапе развития человеческого общества гораздо проще получить доступ к сети Интернет и обзавестись необходимыми знаниями. Большинство связей в своей основе имеет научно-технический прогресс[1].

Но не стоит забывать о том, что терроризм международного уровня также не стоял на месте. Реформировался и уровень познания террористических организаций. Сейчас у них более масштабные цели, для которых им необходимо всё больше ресурсов и для которых они используют самые различные по своим функциям и назначениям методы.

Данная проблема обсуждается практически каждый день, создаются различные коалиции и подписываются различные документы по борьбе с международным терроризмом, но всё же актуальность таковой проблемы как никогда находится на самом высоком уровне и требует постоянного вмешательства со стороны мировых лидеров всех, без исключения, государств.

Источники и литература

- 1) 1. Кулагин В.М. Современная международная безопасность . М. 2012.
- 2) 2. Степанова Е. Терроризм: проблемы определения и функционально-идеологическая типология. М. 2010. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.estepanova.net/2010MEiMO.pdf>
- 3) 3. Торкунов А.В., Мальгин А.В. Современные международные отношения. М., 2012.